11 класс

Экономика пр.16,5 вопросы

Тесты 

1.   Укажите,  какое  определение  государственного долга является правильным.  Государственный долг — это: а)   общая сумма заработной платы и пенсий,  которые своевременно не выплачены  наемным работникам и  пенсионерам; б)   сумма   заработной   платы   и   пенсий,   которые   не выплачены своевременно государственным служащим и пенсионерам; в)   сумма выплат на развитие промышленности, энергетики,  на социальнокультурные мероприятия,  на оборону и т. д.  в соответствии со сметой расходов, предусмотренных утвержденным парламентом государственным  бюджетом; 

 г)   общая сумма долговых обязательств государства; д)   общая сумма банкнот, которые имеются у домашних хозяйств, фирм (включая коммерческие банки) и других юридических лиц. 2.   Укажите, кто выступает в роли кредитора государства. Государство является должником: а)   владельцев банкнот, являющихся долговыми обязательствами  Центрального банка; б)   иностранных коммерческих банков, купивших облигации данного государства; в)   фирм, которые согласились получить за проданную продукцию не деньги, а государственные краткосрочные обязательства; г)   рабочих, занятых на частных фирмах, не получающих заработную плату в течение нескольких месяцев; д)   пенсионеров, которым не выплачивается пенсия в течение нескольких месяцев; е)   субъектов Федерации,  которым должна будет выплачиваться дотация из федерального бюджета. 

Проблема 

Предположим, что государство выпустило заем на сумму 10 млрд ЭКЮ. Каким образом выпуск и размещение этого займа скажется на экономическом росте, если: а) полученные от продажи государственных облигаций деньги были израсходованы на финансирование образования и науки; б) если деньги были израсходованы на «обслуживание долга», т.е. на выплату процентов по накопленному ранее государственному долгу. 

